# 苏宁美的战略合作再升级 将携手发力零售云

近日, 方洪波携高管团队造访苏宁南京 总部,拜会张近东,双方进一步升级未来的合 作战略,敲定神秘大单。对即将到来的618年 中庆, 方洪波表示, 美的将为苏宁提前预备 "弹药",除了定制产品,还会提供充足的货 源、最优的产品价格等,全力支持苏宁。

#### 前4个月 苏宁在美的全渠道中增速最高

从最初的空调、冰箱、洗衣机、热水器、油 烟机、灶具、生活电器,到如今的金融、物流、 售后、体育、文创等等在相知相伴的20多年 光阴中, 张近东和美的的合作领域一再扩展

在张近东与方洪波的这次会谈中, 双方 依旧将空调、冰箱产品作为合作重点,苏宁将 围绕用户服务,提供优质的门店体验、24小 时准时到达、随叫随到的安装服务,以及"30 天包退、365天包换"的超越国家标准的"服 务基本法"。

此外在物流领域,双方将发挥各自优势 进行更好的协同,为用户创造更极致的体验。

今年1-4月, 苏宁易购销售的美的空调 增长 189%,冰箱增长也超过 100%,远超美 的在其他竞争渠道的增长率。"1-4月份,苏 宁是美的全渠道中表现最出色、增速最高

上汽红岩: 全天候

的待命,及时、快速

随着夏季高温的临近,马路上行驶

的"巨无霸"重卡也到了故障多发时期,

而最让卡车司机头疼的, 就是发动机在

高温环境下容易"开锅",一个不注意,甚

至会造成发动机拉缸。这时候,重卡企业

杰狮卡车的李先生开到偏远农村时,忽

然听到一声异响,车辆出现问题开不走

了(下车一看发现因发动机"开锅",水管

爆裂,水流一地,才想起来出行前忘了检

查防冻液是否充足,造成了因缺防冻液

出现此故障。)看着满车的货物和一眼望

不到人烟的山野,李先生焦急万分,急忙

致电上汽红岩 400 官方售后服务热线。

好在上汽红岩售后服务行动迅速,不到

1个小时便到达了李先生的身边,及时

为他的车更换了水管、添加了防冻液,让

李先生能够顺利将货物准时送达目的

处的位置十分偏僻, 当时打红岩 400 电

话的时候真的都没报太大希望,没想到

他们的服务人员这么快就能赶到,而且

技术也很老练,很快就解决了问题,完全

没有耽误我送货的时间。真的要感谢红

红岩于今年年初推出的全新服务模式。

上汽红岩中牟服务站工作人员表示:"从

今年年初开始,上汽红岩对所有服务站

提出了更高的要求, 服务站的工作人员

必须保持手机 24 小时开机, 随时待命,

确保最快、最有效地解决用户的任何问

题。像此次李先生的情况还算是小问题,

如果是大故障,经过我们服务人员预判

在规定时间内不能修好的, 我们会提供

代用车, 先把用户的货物安全送到目的

地,同时我们还会履行超时维修补偿的

承诺,给用户相应的赔偿,全方位保证用

户畅行无忧。"

这样及时周到的服务,得益于上汽

岩,服务非常及时到位。

李先生感激万分,他说:"我当时所

近日,在河南郑州中牟县,驾驶红岩

的及时服务就显得尤为重要了。

的服务保障



●苏宁控股集团董事长张近东(左)与美的集团董事长方洪波会谈

的。"方洪波说。

对于即将到来的世界杯, 双方还将为球 迷带来独家定制的空调, 在世界杯的激情和 狂热中,给用户带来夏日的清凉。

合作的不断深入, 让张近东和方洪波的 友谊更上层楼。为庆贺美的集团成立50周 年,双方计划,联合开展"5.20"品牌大促,为 用户让利"10亿元"。

在张近东看来, 苏宁与美的都是踏踏实 实干实事的企业, 双方始终共同致力于提升 经营效率和用户体验。"无论任何时候,企业 都要坚持自己的核心能力和战略方向, 时间 最终会说明一切。"

#### 苏宁与美的将携手发力零售云 强化数据共享

近期,为进一步拓展合作,苏宁与美的双 方高层密切会晤。就在刚刚过去的四月,美的 集团副总裁王金亮率团队赴苏宁南京总部, 签订了一系列战略合作协议。双方重点就如 何深耕 4—6 级市场达成一致意见——两大 巨头将强强联合,加快渠道下沉步伐,为城镇

苏宁零售云是苏宁智慧零售能力的输出 平台,全面整合苏宁内外部供应链、销售、物 流、金融等全价值链资源,协同合作伙伴,共 享智慧零售时代红利。自2017年7月启动, 截止2018年4月底,苏宁已开设339家零售 云店。零售云门店选址遵循"一镇一店,一商 圈一店"原则,精准触达消费者,目标是建立 短链的、平台化的高效率线下终端网络。

而零售云下沉的 4-6 级市场同样也是美 的非常看重的,在这块新蓝海中,美的表示愿 意以"all in"的姿态支持苏宁,实现突破式 新增量,后期在县镇市场将与苏宁进行多业 态合作,尝试向零售云门店提供定制机型,进 一步提升美的市场份额。目前,电商零售仅仅 依靠流量、低价的方式早已过时,未来,双方 将打通售后、物流等系列环节, 打造合作闭 环,探索创新合作模式。

在数据共享方面, 苏宁的数据易道产品 将对美的实现高规格开放, 苏宁全产业6亿 会员的数据可以和美的进行分享研究。而美 的的订单数据的及时反馈, 也能够使得双方 更加科学地制定产品规划。

对于未来的合作,张近东表示,"苏宁与 美的的合作要打破传统, 苏宁的数据要向美 的全面、深度开放,双方要强化数据运营的能

#### 黄陵矿业之窗

#### 人生因执着而精彩

薛新敏,49岁,山西运城人。陕煤集团黄 陵矿业公司一号煤矿采煤机司机。扎根煤海 28年,学历不高却有40余项科技创新成果 被矿上认定并推广。28年来,他把工作当做 实现自我人生价值的事业,把挑战作为破解 技术壁垒的动力源。从一名普通的采煤机司 机成长为技术、管理样样在行的综采队副队 长,再到"首席技师"、2016年中国煤炭行业 协会授予的"煤炭行业技能大师",这期间挥 洒了太多的汗水与泪水。

从事采煤工作最开始更多的是实践与技 艺的掌握。他深知,要想长远发展,系统知识 的学习是不可或缺的。于是,他从书本上学习 理论原理进行笔记摘录, 从实际操作或问题 处理中总结方法经验记录到本子上,将老师 傅的经验或者窍门记录在本子上,久而久之, 他累积的10多本笔记本成了一笔财富,很多 问题的解决方案都来源于笔记中相关知识的 启发,他也因为这个"法宝"成为了采煤机司 机岗位的技术大拿,文字功底和专业理论素 养也大大提升,2015年参与了铜川工业技师 学院综合机械化采煤专业相关教材的编写改

在技术上好钻研,主创发明《皮带机尾扫 煤装置改造》《采煤机二次降尘器》等技术革 新在实际生产中发挥着不可估量的作用,如 今已有40余项发明创造的他,对技术的攻克 依然保持着高度的热情。

为了解决智能化工作面采煤机运行过程 中接收和传输信号给不畅的问题, 薛新敏深 入现场,查阅资料,反复实验,经过十几次改 进,解决了采煤机遥控器信号传输效率低的 问题,确保了采煤机安全运行。在黄陵矿区首 个中厚煤层智能化工作面运行过程中, 他先 后创造科技成果5项。

作为公司唯一的采煤机司机岗位首席技 师,薛新敏更珍视他在职工中的"师傅"身份。 作为老师, 薛新敏为工友开设各式主题的讲 堂已达80多次,培养出了石丹、赵佳佳、严后 水等采煤机技术"大拿"。

20多年的执着追求,薛新敏书写了一名 普通矿工的精彩人生。

### 青春在煤海深处闪光

为进一步引导和激励团员青年继承和发 扬"五四"运动的光荣传统,将青年志愿者的 责任意识及奉献精神广泛传递,5月4日,黄 陵矿业一号煤矿组织青年职工义务清煤,旨 在进一步增强团组织的凝聚力,展示广大团 员青年朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,让团 员青年的风采在煤海深处闪光。 (倪小红)

#### 人的安全行为治理岗位 描述大赛

"我是机电公司生产技术部部长,负责部 门日常管理工作, 具体分管机电总厂综采设 备大修工作,是自己工作范围内的安全生产 主要责任者。"4月26日下午,黄陵矿业机电 公司四楼会议室不时传来阵阵掌声,该公司 人的安全行为治理岗位描述大赛决赛拉开帷 幕,5 名中层领导和 10 名职工同台竞技,上 演了一场精彩生动的听觉和视觉盛宴。

在矿业公司提出"三做一打造",强力推 进人的安全行为治理的大环境下, 机电公司 以深入贯彻落实矿业公司和机电公司 2018 年安全生产工作为发力点,以持续推进人的 安全行为治理工作向纵深发展为抓手,不断 提高职工自主管控安全的意识和能力,逐步 实现"行为规范化、操作标准化"目标,为争做 矿区生产服务标兵,全力打造"可靠机电、精 品机电"提供坚实的安全保障。

比赛现场,选手们精神饱满,结合自身岗 位实际,采用现场讲述与PPT课件同步展示的 形式,用生动的语言对岗位职责及要求、工作 流程、作业标准、危险因素预知预想及防范措 施、应急处置、事故案例等内容精心描述,比赛 异常激烈、高潮迭起。最终该公司生产技术部 部长姚技军获得中层领导组第一名,供电所试 验电工谢昊获得职工组第一名。

#### "技术党课" 彰显党建新活力

今年以来, 黄陵矿业机电公司大力推行 "党建+3+X"新模式,不断创新党建工作方式 方法,把"技术党课"引入到党员的日常培训 教育中,激发党员学习兴趣,提升党员业务技

能,彰显党建新活力。 该公司把党建工作与公司安全、生产、效 益有效融合,围绕公司主要业务,安排专业技 术能力拔尖的党员上讲台,采用 PPT 演示、 现场操作等新颖的授课方式, 系统的将技术 理论学习、业务实作演练、设备技术攻关等内 容融会贯通,使党员培训教育与安全生产工 作更贴近、与技术创新工作更关联,达到理论 素养与业务技能的双提升。同时,该公司还结 合生产需求,按照"缺什么学什么"的原则,及 时调整优化"技术党课"学习内容,保证党员 "专业技术先学一步、实际操作先行一步、技 能素质先提一步",进一步深化了学习效果, 使党员的先锋模范作用体现在具有高度的政 治觉悟上, 更体现在了过硬的工作能力和技 术业务水平上。 (李超)

## 中化集团与华为联合开展数字化领域合作 推进企业转型

10日,中国中化集团有限公司(简称中化 集团)与华为技术有限公司(简称华为公司)在 北京签署战略合作框架协议。根据协议,双方 将在能源化工互联网、智能制造、智慧城市、 智慧农业、金融科技、智能金融等领域开展业 务合作和联合创新,中化集团将利用华为先 进的 ICT 创新技术,推进企业数字化转型。

此次战略合作协议的签署,标志着双方 在数字化领域全面深入合作的开启。中化集 团董事长宁高宁、中化集团总裁张伟、华为轮 值董事长胡厚崑等出席签字仪式。

中化集团董事长宁高宁表示:"随着信息 通讯技术的快速发展,信息化、数字化、智能 化的外溢效应日趋明显,与传统行业的融合 也日趋紧密, 更多传统企业成为了数字化转 型的主力,这对传统行业既是机遇也是挑战。 中化集团高度重视数字化转型,希望携手华 为在全面、开放的平台上开展合作,以问题为 导向进行分析、研究和创新,分享各自的成功 经验,以推动整个行业的数字化转型进程。"

华为轮值董事长胡厚崑表示:"我们正在 步入万物感知、万物互联、万物智能的新时 代,创新能力将决定企业未来的发展,ICT 技 术将成为智能世界的使能器。华为坚持围绕 客户需求进行持续创新,基于 ICT 技术与研



●中化集团总裁张伟与华为公司轮值董事长胡厚崑签署战略合作框架协议

发优势,将与中化集团各个业务板块进行联 合创新,打造智慧化解决方案,使能中化集团 数字化转型,共建智能世界。"

中化集团遵循"科学至上"的核心价值 观,正在通过深化改革,全面转型为科学技术 驱动的创新平台公司。中化集团和华为公司 均为各自行业的领军企业, 双方在企业数字 化转型领域具有广泛合作空间。此次战略合 作伙伴关系的建立,将有助于双方进一步实 现资源共享,形成相互支撑、协同发展的合作 局面。双方发挥彼此的专业优势,将为各自领 域的最终客户提供更便捷、高效、多样化的服 务,促进产品和服务创新,实现互利共赢。

### 公牛集团召开供应商有害物质环保培训会

5月9日,公牛集团供应商 有害物质环保培训会在慈溪沈 师桥大酒店举行, 江苏金发科 技、浙江诺金电器、大连路明发 光和宁波超瀛弹簧等 50 余家供 应商的55位企管代表参加了培 训,公牛集团质量管理中心总监 韩志运主持和聆听了讲座。

培训会邀请 TUV 南德意志 大中华集团张峰和尚合顺两位 老师,为参培人员详细讲解了 ROHS2.0 法规和环保指令等知 识,并结合经典案例和现场提 问,解析有害物质的管控和检测 要点,更好地帮助供应商理解和 掌握课程内容,理清他们应对相 关法规的思路。

会后,宁波美福德贸易公司叶 东总经理告诉记者说,"公牛集 团举办这次培训正是时候,在目 前一带一路的倡议下,我们跟随 公牛迎来了新的出口机遇,如何 打造符合全球各地法规要求的 产品,已成为我们供应商的共识 和需求。我想,这次培训为我们 和公牛产品挺进其他国际市场 拉开了新的帷幕。"

(袁孝冲 摄影报道)





(符禄强)

### 贵州茅台位居轻工企业首位 习酒第 16 位 贵州多家企业上榜"2018 中国品牌价值评价"

### ■ 本报记者 樊瑛 张建忠 综合报道

5月9日,"2018中国品牌价值评价信息 发布暨第二届中国品牌发展论坛"在上海举 行,现场发布了品牌价值评价情况,贵州多家 企业上榜。

贵州茅台酒股份有限公司品牌价值以 1876.48亿元位居轻工企业首位,成为行业内 白酒标志性品牌;

会上还发布了区域品牌 (地理标志产品) 前 100 排行榜,贵州茅台酒同样荣居榜首。 贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司

以 56.28 亿元排名第 16 位。

在企业品牌价值评价中,贵州上榜的企

贵州金沙窖酒酒业有限公司以 7.81 亿 元排名第51位,

贵州国台酒业销售有限公司以 5.70 亿 元排名第57位,

贵州醇酒业有限公司以 5.19 亿元排名

贵州南明老干妈食品有限公司以品牌价

值 121.48 亿元居食品加工企业第 2 位; 瓮福(集团)有限责任公司、贵州开磷控股 (集团) 有限责任公司分别以 81.52 亿元和

排第8位和第17位。贵州西南水泥有限

58.88 亿元品牌价值上榜能源化工企业;

公司以8.06亿元品牌价值排名建筑建材企 业第17位。

#### 在机械制造企业中-

贵州航天电器股份有限公司以38.73亿 元排名第15位,

中航贵州飞机有限责任公司以 15.05 亿 元排名第19位,

贵州轮胎股份有限公司以 13.80 亿元排 名第 20 位,

贵州安大航空锻造有限责任公司 10.55 亿元排名第23位, 贵州玉蝶电器电缆有限公司 5.99 亿元

贵州航天天马机电科技有限公司 5.97 亿元排名33位。

#### 在医药健康企业中——

贵州百灵企业集团制药股份有限公司品

牌价值 53.37 亿元排名第 14 位,

排名第32位, 贵州神奇药业有限公司以 15.93 亿元排

贵州景峰注射剂有限公司以 22.50 亿元

名第37位。

#### 在区域品牌(地理标志产品)前 100 名排 行榜中-

贵州茅台酒居榜首。

都匀毛尖、兴仁薏(苡)仁米、湄潭翠芽、习 酒、梵净山翠峰茶、修文猕猴桃等地理标志产

在今年参评的1346家企业中,发布品牌 数量达718个。发布的品牌分为企业品牌、产 品品牌、区域品牌和自主创新品牌四个部分, 涉及20余个行业及领域,首次在能源化工、 纺织服装、轻工等重点领域发布前50名品牌 价值排行榜。